Pomoc w rozliczeniu PIT dla opiekunów osób starszych
W Punkcie Konsultacyjno – Informacyjnym dyżurują eksperci. 

Można się spotkać także z prawnikiem i psychologiem
Wspierasz osobę starszą, niesamodzielną lub niepełnosprawną? Przyjdź już dziś na spotkanie, podczas którego pracownicy Urzędu Skarbowego w Sopocie będą udzielali bezpłatnych porad podatkowych.

– Będziemy również zachęcać opiekunów do przekazania 1% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego – mówi Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. W naszym mieście działa wiele organizacji, m.in. takie które wspierają i aktywizują osoby starsze czy niepełnosprawne. Sopocki MOPS współpracuje z organizacjami w różnych obszarach, doceniając ich zaangażowanie, aktywność i pracę na rzecz mieszkańców-dodaje. 

Bezpłatne porady podatkowe dla opiekunów odbywają się w ramach projektu „Wsparcie opiekuna II” realizowanego przez Stowarzyszenie Po_moc i współfinansowanego ze środków Miasta Sopotu. Ale to tylko część oferty dla mieszkańców. Opiekuowie osób starszych, niesamodzielnych, z chorobą Alzheimera mogą w Punkcie Konsultacyjno-Informacyjnym korzystać z bezpłatnych specjalistycznych konsultacji, m.in. psychologicznych czy prawnych. Mogą spotkać się z pracownikiem socjalnym, a także wziąć udział w instruktażu opiekuńczym. 

Spotkanie podatkowe odbędzie się dziś o godz. 16.00 w siedzibie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie przy ul. Kolejowej 14, w sali nr 13. Wstęp bezpłatny. Szczegółowe informacje można uzyskać dzwoniąc pod nr tel. 572 933 566.
