Bo jesień życia też może być piękna i pełna energii

Przed nami szósta edycja Sopockich Targów Seniora 

Bezpłatne badania, porady i pokazy. Szeroka gama produktów i usług, ułatwiających wykonywanie codziennych czynności, ale też zajęcia twórcze, aktywności fizyczne i rozmowy z ekspertami. To tylko część atrakcji, które czekać będą w pierwszy październikowy weekend na odwiedzających Halę 100-lecia w Sopocie. Motywem przewodnim tegorocznych Targów Seniora będą "Innowacje i Inspiracje" kierowane do osób starszych.
Jak zapewniają organizatorzy, wszyscy przybyli goście będą mieli okazję odnaleźć w ofercie wystawienniczej coś specjalnie dla siebie. Pomyślano zarówno o tych, którzy wypatrują ciekawych i kreatywnych form spędzania wolnego czasu, jak i o osobach, którym coraz ciężej jest być samodzielnym i które potrzebują na co dzień wsparcia ze strony innych.

- Na Targi zapraszamy nie tylko seniorów, ale również ich rodziny, np. osoby, które posiadają starszych rodziców i szukają rozwiązań poprawiających jakość życia osób w starszym wieku, zapewniających im poczucie bezpieczeństwa i wspierających samodzielność - zachęca Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie, pomysłodawca i organizator Targów. - Nowe technologie dają nowe możliwości zarówno w opiece, jak i aktywizacji osób starszych. Na Targach pokażemy innowacyjne rozwiązania z obszaru teleopieki i telemedycyny, które są już codziennością w innych krajach europejskich i powoli również pojawiają się w Polsce.

Co konkretnie będzie można zobaczyć? Zaprezentowana zostanie między innymi bezpieczna wanna, narzuta diagnostyczna oraz i-waga, wspomagająca proces nadzorowania osób z problemami krążeniowymi. Ale to nie wszystko. Odwiedzający zapoznają się również z praktycznymi i co najważniejsze, prostymi w obsłudze aplikacjami na telefon komórkowy, które mogą być pomocne w przypadku chorych na alzheimera. Dostępne są programy przypominające np. o codziennym przyjmowaniu lekarstw, ale też pozwalające zlokalizować, gdzie znajduje się starsza osoba.

Na wszystkich przybyłych gości czekać będą także bezpłatne badania profilaktyczne, między innymi wzroku, słuchu, gęstości kości i mammografii. Z kolei porad prawnych, psychologicznych, z zakresu świadczeń emerytalno-rentowych i dofinansowania dla osób niepełnosprawnych udzielą odwiedzającym wykwalifikowani specjaliści. Możliwe będzie również spotkanie z rzecznikiem osób starszych.

Ale nie tylko tematyka medyczna zostanie poruszona podczas tegorocznej edycji wydarzenia.

- Sopockie Targi Seniora to również miejsce inspiracji do zdrowego i aktywnego stylu życia - przekonuje Joanna Woźniczka, prezes Spółdzielni Socjalnej Kooperacja, współorganizator Targów. - To bogaty program edukacyjno-kulturalny, między innymi warsztaty artystyczne, zajęcia ruchowe, spotkania z inspirującymi osobami, warsztaty z nowych technologii, między innymi z obsługi komputera, tabletu, smartfona, korzystania z e-czytników czy robienia zdjęć telefonem komórkowym, a także konkurs Super Senior.

Szóstą edycję imprezy zaplanowano na 3 i 4 października w sopockiej Hali 100-lecia przy ulicy Goyki 7. Wstęp wolny.
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