Sopot wspiera osoby niesamodzielne

Miasto od wielu lat podejmuje działania na rzecz starszych mieszkańców aby zapewnić im jak najlepszą jakość życia. Coraz liczniejszą grupę stanowią osoby w podeszłym wieku, wymagające wsparcia w codziennym funkcjonowaniu, dlatego pojawiają się nowe inicjatywy skierowane właśnie do osób niesamodzielnych i ich opiekunów.

- Najczęściej jest to najbliższa rodzina, która również potrzebuje wzmocnienia i wsparcia w wypełnianiu swojej trudnej roli - mówi Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. Prowadzimy więc grupę wsparcia dla opiekunów, miejsca dziennego pobytu dla osób z chorobą Alzheimera. Na zlecenie Miasta w siedzibie MOPS stowarzyszenie Po_moc prowadzi Punkt Konsultacyjno-Informacyjny, który zapewnia opiekunom niezbędne wsparcie m.in. poradnictwo psychologiczne, prawne, socjalne oraz instruktaż opiekuńczy. Niedawno w Sopocie powstał nowy Środowiskowy Dom Samopomocy dla osób cierpiących na demencję, w tym chorobę Alzheimera – dodaje.

Istotnym elementem poprawy jakości życia osób starszych jest zapewnienie im warunków dla możliwie najdłuższego i samodzielnego funkcjonowania we własnym domu. Oprócz wsparcia i opieki, ważne jest więc odpowiednie przystosowanie mieszkań. Miasto Sopot od 2002 roku, jako jedno z nielicznych w Polsce przeznacza własne środki na rehabilitację społeczną, w tym m.in. na projekt „Mieszkanie bez barier”, który pomaga w przystosowaniu mieszkania do potrzeb osób niesamodzielnych i niesprawnych, m.in. poprzez dofinansowanie budowy podjazdu dla wózków, przebudowę łazienki czy montaż specjalnych poręczy.  W tym roku już 11 osób otrzymało wsparcie w  tym zakresie.

