Ty też możesz zostać rodziną zastępczą

Sopot

MOPS w Sopocie po raz 12 organizuje kampanię „Podaruj dziecku serce - zostań rodziną zastępczą”. Chętne rodziny mogą się zgłaszać już dziś.

Choć rodzina jest naturalnym środowiskiem, w którym powinno wzrastać dziecko, zdarza się, że rodzice nie mogą lub nie potrafią sprostać tej roli.

- Zachęcamy osoby, które kochają dzieci, mają dużo cierpliwości i wyrozumiałości, aby stworzyły rodzinę zastępczą i przyjęły do swojego domu dzieci, które z różnych przyczyn nie mogą przebywać z własnymi rodzicami - mówi Urszula Szymańska, kierownik Działu Pieczy Zastępczej sopockiego MOPS i dodaje, że rodziny zastępcze mogą liczyć na pomoc. Na co dzień wspiera je koordynator, który organizuje również pomoc, m.in. pedagoga, psychologa czy prawnika.

Opieka nad powierzonymi dziećmi to wielkie wyzwanie, ale też ogromna satysfakcja i radość.

- Nigdy nie żałowaliśmy tej decyzji - mówi pani Ania, która z mężem od 8 lat taką rodzinę tworzy. Dzieci przychodzą poranione, z bagażem doświadczeń, ale otoczone troskliwą opieką i miłością zmieniają się i odżywają, są coraz bardziej radosne i szczęśliwe. To dla nas największa nagroda - podkreśla.

Zainteresowane osoby mogą się kontaktować z Działem Pieczy Zastępczej sopockiego MOPS - al. Niepodległości 759 a, nr tel. 58 555 10 22, e-mail: dpz@mopssopot.pla
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