Zaprezentuj się podczas targów seniora 

Choć impreza odbywa się jesienią – w tym roku 3 i 4 października – organizatorzy już teraz zapraszają firmy, instytucje i organizacje, które swoje oferty kierują do seniorów, by zgłaszały chęć udziału w targach. 

Motywem przewodnim tej edycji są „Innowacje i Inspiracje” będzie więc możliwość promowania nowoczesnych rozwiązań technologicznych, społecznych, komunikacyjnych i edukacyjnych.  

- Chcemy pokazać rozwiązania wykorzystujące nowoczesne technologie, nowinki, które są już codziennością w innych krajach europejskich i powoli również pojawią się w Polsce, na przykład z obszaru teleopieki i telemedycyny – mówi Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie, pomysłodawca i organizator Sopockich Targów Seniora. – Będziemy więc zachęcać do stosowania rozwiązań podwyższających jakość życia osób starszych oraz prezentować produkty i usługi, które wspierają seniorów, a także inspirować ich od aktywności w różnych dziedzinach – dodaje.  

Na targach mile widziani są  seniorzy, ale również ich rodziny, np. osoby, które opiekują się rodzicami i szukają rozwiązań poprawiających jakość życia osób w starszym wieku, zapewniających poczucie bezpieczeństwa i wspierających samodzielność. 

- Zaproszenie kierujemy również do organizacji senioralnych z całego województwa - klubów seniora, uniwersytetów III wieku i innych podmiotów, które organizują ciekawe zajęcia dla seniorów, np. Koła Gospodyń Wiejskich. Podmioty, które przedstawią najciekawsze propozycje zaprosimy do współtworzenia programu edukacyjno-kulturalnego – zachęca Joanna Woźniczka, prezes Spółdzielni Socjalnej Kooperacja, współorganizator Targów. 

Zgłoszenia oraz propozycje można przesyłać do 23 sierpnia. Szczegółowych informacji udzielają pracownicy Biura Organizacyjnego Sopockich Targów Seniora, e-mail: biuro@targiseniora.pl, tel. kom. 730 930 745 (wystawcy), tel. kom. 664 899 125 (program edukacyjno-kulturalny). 

