Podczas wichury na przedszkolankę spadł konar drzewa. "Musimy jej pomóc" 

Kiedyś to ona pomagała innym, teraz sama potrzebuje pomocy. Pani Jolanta, od prawie 30 lat pracująca w przedszkolu nr 10 w Sopocie, uległa poważnemu wypadkowi podczas listopadowej wichury w Sopocie. 

Kobieta wraca do zdrowia, ale konieczna jest rehabilitacja i wsparcie finansowe. Do akcji wkroczyli pracownicy przedszkola nr 10 w Sopocie oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.

KOCHANA PRZEZ WSZYSTKICH

- Pani Jola jest pracownikiem naszego przedszkola od 28 lat, pracuje tu najdłużej ze wszystkich nas - opowiada dyrektor przedszkola nr 10 w Sopocie Beata Kwapich. - Jest tak naprawdę wizytówką i dobrym duchem naszego przedszkola. To osoba bardzo lubiana przez rodziców, kochana przez dzieci. Zawsze pracowała w grupie najmłodszej, dodatkowo zajmowała się naszym "przedszkolnym zoo", bo mamy i papużki i królika. Bardzo lubiła sadzić kwiaty w naszym ogródku – opowiada Beata Kwapich. 

Pani Jolanta zawsze wiedziała co gdzie leży i na jakie dolegliwości cierpią dzieci. - Bez niej nawet nie wiemy, gdzie są nogi od stołu – śmieje się pani Magda, nauczycielka grupy przedszkolnej. – Bardzo tęsknimy. Brakuje nam pani Joli i życzymy jej jak najszybszego powrotu do zdrowia – dodaje. 

KONCERT CHARYTATYWNY

Od słów do czynów – pracownicy przedszkola i przyjaciele w styczniu zorganizują specjalny koncert dla pani Joli. Będą jasełka w wykonaniu najmłodszych i aukcja rysunków podopiecznych przedszkola. Dochód z imprezy przeznaczony zostanie na pomoc pani Joli. 

- Każda złotówka się przyda, tak jak każda ciepła myśl. Pani Jola potrzebuje pomocy na pokrycie kosztów leczenia i rehabilitacji oraz zakup sprzętów ułatwiających samodzielne funkcjonowanie – tłumaczy Magdalena Kaźmierkiewicz z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. 

Podczas "Sopockiego kolędowania" chór Continuo sprzedawał swoje płyty, z których dochód zostanie przeznaczony na wsparcie dla Pani Jolanty. 

To nie wszystko, bo pomóc można choćby dziś. Każda osoba, która chciałaby wesprzeć panią Jolantę, może przekazać dowolny datek na specjalne subkonto, które utworzyła Caritas Archidiecezji Gdańskiej. Nr konta to 13 1160 2202 0000 0001 0431 3691.

Więcej szczegółów na stronie sopockiego magistratu.

