Skiba spotkał się z seniorami

W Dworku Sierakowskich w Sopocie doszło do nietypowego spotkania. Krzysztof Skiba ostrzegał seniorów przed czyhającymi na nich oszustami. Na spotkaniu pojawiły się tłumy.

Chcemy więcej takich inicjatyw! Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Stowarzyszenie Pomoc zorganizowały spotkanie Krzysztofa Skiby ze starszymi sopocianami. Wszystko w ramach akcji „Seniorze uważaj na oszustów“.

Skąd pomysł na to przedsięwzięcie? Już wcześniej policjanci organizowali tego typu spotkania ale obecność znanej gwiazdy z ciągnęła istne tłumy, tym bardziej, że Skiba zaangażował się w to przedsięwzięcie po tym, jak próbowano oszukać jego mamę. 

– Głównym celem spotkania było przede wszystkim uwrażliwienie seniorów na sytuacje, w których można stać się ofiarą przestępstwa, zwiększenie świadomości osób starszych o tego typu zjawiskach i przekazanie informacji jak należy postępować w przypadku zagrożenia. Policjanci rozmawiali również z seniorami o tym jak skutecznie poprawić swoje bezpieczeństwo w miejscu zamieszkania i jak ustrzec się przed zagrożeniami. Każdy chętny mógł także zwrócić się do funkcjonariuszy z nurtującymi ich problemami – mówi mł. asp. Karina Kamińska z sopockiej policji. 
