Sopot zaprasza na Targi Seniora 
Impreza odbędzie się już w ten weekend

Już w ten weekend po raz szósty rozpoczną się Sopockie Targi Seniora! Warto je odwiedzić, bo zapowiada się moc atrakcji. Co dla seniorów przygotowali organizatorzy?

Bezpłatne badania słuchu, wzroku, skóry, gęstości kości czy mammografia to tylko część z proponowanej seniorom oferty. To wszystko już w ten weekend odbędzie się w Hali 100-lecia Sopotu, znajdującej się przy ul. Jakuba Goyki 7.

Nie zabraknie również spotkań ze specjalistami, którzy doradzą starszym osobom w kwestiach prawnych dotyczących świadczeń emerytalno-rentowych czy dofinansowań dla osób niepełnosprawnych.

– To jedyna okazja aby w jednym miejscu zapoznać się z różnorodnymi ofertami odpowiadającymi na potrzeby dzisiejszych seniorów. To możliwość uzyskania praktycznych informacji na temat różnych form aktywizacji i wsparcia seniorów – mówi Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. Targi rozpoczynają się w sobotę o godz. 10 i potrwają do godz. 16, w niedzielę można je odwiedzić od godz. 10, a koniec przewidziany jest na godz. 15. Wstęp jest zupełnie darmowy. Zapraszamy. Szczegóły na www.targiseniora.pl.
