Wielkanocne spotkanie grupy edukacyjnej „Kulinaria”

Było gwarno i wesoło, smakowicie i kolorowo. Podczas przedświątecznego spotkania grupy edukacyjnej „Kulinaria” mamy uczyły się przygotowywać wielkanocne potrawy a dzieci malowały pisanki i wykonywały świąteczne ozdoby. Spotkania grupy edukacyjnej „Kulinaria” organizuje Sekcja ds. Rodzin Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. Uczestniczą w nich rodziny, które objęte są wsparciem asystenta rodziny. 
W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Sopocie odbyło się kolejne spotkanie grupy edukacyjnej „Kulinaria”. Tym razem mamy uczyły się potraw wielkanocnych, których głównym składnikiem były jajka. Przygotowały m.in. jajka faszerowane pieczarkami, sałatkę jajeczną z porem i kukurydzą a także szarlotkę, która wyśmienicie smakuje o każdej porze roku.

Dzieci w tym czasie, wspólnie z asystentkami rodziny z sopockiego MOPS-u oraz pozostałymi mamami wykonywały pisanki, kartki świąteczne oraz piękne kolorowe palmy do ozdoby wielkanocnego stołu. Odbyło się również spotkanie z panią psycholog, która przygotowała rodzinne puzzle z pytaniami, np. jaki upominek chciałbyś dostać od zająca, jak lubisz spędzać święta, jakie jest Twoje świąteczne marzenie. Przy wspólnym gotowaniu i wykonywaniu osób wielkanocnych był czas na rozmowę, bliższe poznanie się i wymianę doświadczeń. Spotkanie zakończyło się wspólnym  posiłkiem przygotowanych potraw.

Dla rodzin, które uczestniczyły w przedświątecznym spotkaniu grupy edukacyjnej „Kulinaria”, sopocka firma Delikatesy Mrozińscy wraz z dystrybutorem świeżych jaj, firmą Czachorowski, przygotowała niespodziankę. Całe rodziny, razem z dzieci zostały zaproszone do sklepu gdzie otrzymały świąteczne paczki, w których znalazły się jajka, wędliny i inne produkty spożywcze a także słodycze i jajka z niespodzianką dla najmłodszych. Zdjęcia z warsztatów kulinarnych można obejrzeć do wtorku, 7 kwietnia w sopockich delikatesach przy ul. Bohaterów Monte Cassino 51.

