Pierwsze 500 zł w Sopocie rozdane 

Uwaga, od 1 maja zmieniła się organizacja pracy punktów przyjmujących wnioski w ramach rządowego programu wspierającego rodziny.

Do otrzymania świadczenia wychowawczego w wysokości 500 zł uprawnionych jest w Sopocie ok. 1600 rodzin. Do tej pory wniosek złożyło już 980 osób. Prawie połowa z nich zdecydowała się na elektroniczne wypełnienie formularza. W najbliższych dniach pieniądze z rządowego programu trafią również do wszystkich rodzin zastępczych. 

- Dzięki wcześniejszej rejestracji telefonicznej, która została uruchomiona w Sopocie na początku marca, składanie wniosków przebiega sprawnie i bez kolejek - podkreśla Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. 

W kurorcie większość osób uprawnionych do świadczenia wychowawczego złożyła już wnioski. W związku z malejącą liczbą papierowych zgłoszeń, o 1 maja zmienia się organizacja pracy punktów przyjmujących formularze. 

- Od 1 maja wnioski w ramach programu „Rodzina 500+” można składać w Dziale Świadczeń Rodzinnych i Funduszu Alimentacyjnego MOPS Sopot, przy al. Niepodległości 876, który czynny jest w poniedziałek i czwartek w godz. 9.00-17.00; wtorek, środa i piątek w godz. 9.00-15.00 (do 1.07.2016) - informuje Justyna Mazur z biura prasowego sopockiego magistratu.
