Jak przygotować Pudełko Życia? Seniorzy z Sopotu już wiedzą
Sopockie Pudełko Życia - w sobotę i niedzielę za darmo dla wszystkich osób starszych mieszkających w kurorcie. W hali 100-lecia Sopotu odbywają się w ten weekend już po raz 7. Targi Seniora.
Z tej okazji Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przygotował dla swoich mieszkańców Sopockie Pudełko Życia. To niepozorny przedmiot, który może uratować życie. Przygotowano go z myślą o tych, którzy są w jesieni życia, o osobach niesprawnych, samotnych, niesamodzielnych. 

GWARANCJA BEZPIECZEŃSTWA


- Pudełko życia to gwarancja bezpieczeństwa dla nich, bo gdy coś się stanie i konieczne jest wezwanie pogotowia, to ratownicy znajdą w środku wszystkie niezbędne informacje, które są potrzebne do ratowania zdrowia lub życia - mówi dyrektorka MOPS-u Anna Jarosz. 

To informacja m.in. o nazwie przyjmowanych regularnie leków, ich dawkach, schorzeniach czy też dane kontaktowe do rodziny. W wielu sytuacjach nie mamy szansy na uzyskanie tych informacji, ponieważ, gdy docieramy do tych osób, są nieprzytomne. Posiadanie takich informacji w skrajnych przypadkach może decydować o życiu lub śmierci - mówi ratowniczka medyczna Monika Szerszyńska. 

Uczestnicy Targów Seniora pochodzący spoza Sopotu otrzymają informację, jak takie pudełko przygotować. Targi trwają w sobotę i niedzielę od 10:00 do 16:00 w Hali 100-lecia Sopotu. 

