Otrzymali pieniądze z Unii

Twoja szansa na lepsze życie

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie we współpracy ze Spółdzielnią Socjalną „Kooperacja” otrzymał blisko milion złotych dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego na projekt, który pomoże jego uczestnikom wejść lub powrócić na rynek pracy, a także zwiększy ich kompetencje zawodowe i społeczne. 

Sopocki MOPS we współpracy ze Spółdzielnią Socjalną Kooperacja skutecznie aplikował w konkursie o dofinansowanie projektu społecznego mającego pomóc osobom bezrobotnym i nieaktywnym zawodowo, w tym osobom z orzeczeniem o niepełnosprawności lub po 50-tym roku życia w odnalezieniu się na rynku pracy. 

- Celem projektu „Twoja Szansa. Kompleksowe wsparcie dla osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym”, jest usamodzielnienie się uczestników projektu, co oznacza zdobycie i utrzymanie pracy. Narzędziami będą wartościowe umiejętności oraz kompetencje społeczne i zawodowe nabyte m.in. poprzez szkolenia, kursy zawodowe, opiekę psychologiczną i wsparcie w rozmowach z pracodawcami, które uczestnik otrzyma w ramach projektu – informuje Agnieszka Niedałtowska, rzecznik prasowy sopockiego MOPS-u.

Projekt o wartości 1 053 190,25 zł otrzymał dofinansowanie w kwocie 895 211, 75 zł.

Jego beneficjentami są osoby niepracujące, w szczególności powyżej 50. roku życia, także z niepełnosprawnościami, z niskim wykształceniem, które chciałyby rozpocząć nowe lepsze życie: skutecznie i owocnie przygotować się do podjęcia pracy, podnieść swoje kwalifikacje, rozwinąć kompetencje społeczne i ostatecznie – otrzymać wymarzoną pracę – podkreśla Agnieszka Niedałtowska.

Łącznie na przestrzeni ponad dwóch lat trwania projektu wsparciem objętych zostanie 80 osób, (25 w 2016 roku, a w kolejnych latach – 30 i 25). Czas uczestnictwa w projekcie to minimum 6 miesięcy, w zależności od indywidualnego planu działania i pracy uczestnika.

Aktualnie uczestnicy projektu biorą m.in. udział w warsztatach zawodowych, np. remontowo – porządkowym, pielęgnacji terenów zielonych czy opiekuna środowiskowego. Warsztaty odbywają się w instytucjach i organizacjach na terenie Sopotu, m.in. w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji, Zakładzie Oczyszczania Miasta, Centrum Integracji Społecznej czy w schronisku dla zwierząt – mówi rzecznik MOPS.

