Sopot zaprasza chętnych do udziału w projekcie „Twoja szansa"
Od dłuższego czasu nie masz pracy? Chciałbyś zmienić swoją sytuację? Weź udział w styczniowej edycji projektu „Twoja Szansa”.

Pogram daje bowiem szansę na zatrudnienie oraz zwiększenie kompetencji zawodowych i społecznych mieszkańcom Sopotu, którzy od dawna nie pracują, w tym przede wszystkim osobom z niepełnoprawnościami oraz ty, którzy ukończyli 50 lat. 

Uczestnicy mogą liczyć na indywidualne wsparcie opiekuna, ,,szyte na miarę'' bezpłatne kursy zawodowe, szkolenia i poradnictwo! 

-Jeżeli potrzebujesz wsparcia i motywacji w znalezieniu pracy, zgłoś się do biura projektu - zachęca Alina Cysewska, z-ca dyrektora MOPS w Sopocie. Liczba miejsc jest ograniczona. Udział w projekcie daje nowe możliwości: podniesienia kwalifikacji zawodowych, rozwinięcia kompetencji społecznych, przygotowania się do podjęcia zatrudnienia i w rezultacie otrzymania pracy - dodaje.

Trzy główne kierunki rozwoju dla uczestników projektu to Centrum Integracji Społecznej, Program Aktywizacja i Integracja lub indywidualna ścieżka wsparcia. Kierunek ustalany jest wspólnie z uczestnikiem na podstawie diagnozy przeprowadzonej podczas procesu rekrutacji. Uczestnicy otrzymają wsparcie pracownika socjalnego, psychologa i doradcy zawodowego, a także w zależności od potrzeb wsparcie innych specjalistów, np. prawnika czy doradcy finansowego. Mogą liczyć na szkolenia zawodowe i specjalistyczne, dobrane dla uczestnika, staże zawodowe u pracodawców, wsparcie pośrednika pracy i w podejmowaniu własnej inicjatywy np. własnej działalności gospodarczej, możliwość pomocy finansowej i wreszcie - pracę. 

Zajęcia w ramach projektu „Twoja szansa" rozpoczną się w styczniu 2017 r. Projekt organizowany jest we współpracy z Gminą Miasta Sopotu oraz Spółdzielnią Socjalną KOOPERACJA i otrzymał dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020. Biuro projektu mieści się w siedzibie MOPS w Sopocie, przy ul. Kolejowej 14, tel. 58 551 17 10, e-mai: mops@mopssopot.pl. 

W ramach pierwszej edycji projektu uczestnicy brali udział, m.in. w warsztatach zawodowych, np. opiekuna środowisko­wego, remontowo-porządkowych, pielęgnowali tereny zielone. Warsztaty odbywały się w instytucjach i organizacjach na terenie Sopotu, m.in. w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji, Zakładzie Oczyszczania Miasta, Centrum Integracji Społecznej czy w schronisku dla zwierząt. Część osób wzięła udział w bezpłatnych certyfikowanych kursach zawodowych, np. operatora wózka widłowego, specjalisty ds. kadr i płac, czy kursie dla elektryków (SEPl) oraz w stażach zawodowych bezpośrednio u pracodawców.

