ROZSTRZYGNIĘTO KONKURS 

Sopocka szopka

W Sopocie nagrodzono najpiękniejsze szopki bożonarodzeniowe wykonane przez osoby niepełnosprawne intelektualnie. Do konkursu, który już po raz ósmy zorganizował Środowiskowy Dom Samopomocy-Ośrodek Adaptacyjny, działający w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Sopocie, zgłoszono prace z całego województwa pomorskiego. 

- Zaczynaliśmy kilka lat temu skromnie od kilku prac, a w tym roku do konkursu zgłoszono 23 prace z 12 ośrodków wspierających osoby niepełnosprawne intelektualnie z całego województwa - mówi Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie.

Jury pod przewodnictwem sopockiej rzeźbiarki Izabeli Smolany, podkreśliło oryginalne, nowatorskie pomysły oraz ciekawe połączenie różnych materiałów.

- Uczestnicy konkursu przygotowali w tym roku wyjątkowe szopki i jury miało trudne zadanie, aby wybrać te najpiękniejsze, dlatego przyznano dwie pierwsze oraz dwie drugie nagrody - mówi Krystyna Kalańska, kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy-Ośrodka Adaptacyjnego MOPS Sopot. - Dla osób niepełnosprawnych sam proces tworzenia jest niezwykle ważny, ma wartość terapeutyczną i rozwijającą, zarówno ich wyobraźnię, jak i zdolności manualne. Warto promować tę niezwykłą twórczość i pokazywać szerszej publiczności. 

Nagrodzone prace można oglądać w Urzędzie Miasta Sopotu do 19 grudnia w godzinach pracy urzędu, a w siedzibie MOPS przy ul. Kolejowej 14, od 20 grudnia do 5 stycznia, w godz. 7.30-15.30. 

1. miejsce ex aequo przyznano: Marii Lipkowskiej ze Środowiskowego Domu Samopomocy w Rybakach oraz Środowiskowemu Domu Samopomocy w Gdańsku Oruni. Przyznano też dwa równorzędne 2. miejsca, a nagrodzeni nimi zostali: WTZ Fundacji Anny Dymnej "Mimo Wszystko" w Lubiatowie i Środowiskowy Dom Samopomocy Tęcza w Lalkowych. Trzecie miejsce przyznano natomiast Środowiskowemu Domu Samopomocy Fundacji "Żyć godnie" w Kolniku.

