Są pieniądze na likwidację barier

Władze Sopotu już od kilkunastu lat wykładają pieniądze na polepszenie warunków mieszkaniowych osób niepełnosprawnych. Właśnie ruszyła kolejna edycja programu „Przyjazne mieszkanie“. Dowiedz się, jak uzyskać wsparcie i kto może się o nie ubiegać

Osoby niepełnosprawne dobrze wiedzą, jak ważne jest dostosowanie warunków lokalowych do ich potrzeb. Łazienka wyposażona w specjalne drążki, prysznic przygotowany właśnie z myślą o tych, którzy mają problemy z poruszaniem się, czy podjazdy dla wózków – bez tego naprawdę ciężko funkcjonować inwalidom.

– O dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w ramach projektu „Przyjazne mieszkanie” mogą ubiegać się mieszkańcy Sopotu, którzy posiadają orzeczenie o niepełnosprawności, mają trudności w poruszaniu – co potwierdzone jest zaświadczeniem wydanym przez lekarza – oraz posiadają tytuł prawny do lokalu mieszkalnego, w którym ma nastąpić likwidacja istniejących barier architektonicznych – tłumaczy Joanna Barbucha z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie.
Gdzie składać wnioski? W Zespole Rehabilitacji Społecznej sopockiego MOPS-u przy ul. Kolejowej 14 w pokoju nr 5. Więcej informacji uzyskacie pod nr. tel. (58) 555 15 76. Więcej informacji w internecie:www.mopssopot.pl. 

