Opieka dla osób z Alzheimerem
Domowa atmosfera, profesjonalna opieka i mnóstwo zajęć, które wspierają, aktywizują 
i usprawniają osoby cierpiące na demencję, w tym chorobę Alzheimera, to wszystko zapewnia uczestnikom Środowiskowy Dom Samopomocy działający w Sopocie.

Uczestnicy rozpoczynają dzień od wspólnego śniadania, rozmawiają o ważnych dla nich sprawach, gimnastykują się, każdy na miarę swoich możliwości. Stałym i ważnym punktem jest trening pamięci oraz codziennych czynności, gdyż osoby z demencją zapominają jak się je wykonuje. Jest też wspólne śpiewanie i gotowanie. 

Z zajęć jakie oferuje Środowiskowy Dom Samopomocy (ŚDS), mogą skorzystać osoby starsze, które mają problemy z pamięcią, nie radzą sobie w codziennym funkcjonowaniu i potrzebują wsparcia. Dom zapewnia całodzienną opieką od poniedziałku do piątku przez wykwalifikowany personel, który prowadzi zajęcia terapeutyczne według planu wspierająco – aktywizującego opracowanego indywidualnie dla każdego uczestnika, w tym m.in. zajęcia terapeutyczne, trening pamięci, zajęcia plastyczne, kulinarne i kulturalne. Uczestnicy mają zapewniony ciepły posiłek. Możliwy jest również dowóz osób, które mają problemy 
z poruszaniem się i dotarciem do Ośrodka. Koszt pobytu uzależniony jest od dochodu uczestnika i jego rodziny. 

Nadzór merytoryczny nad Środowiskowym Domem Samopomocy (ŚDS) dla osób z zaburzeniami pamięci sprawuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie, który kieruje osoby wymagające takiej formy wsparcia do ŚDS. Prowadzenie placówki Miasto Sopot powierzyło Fundacji "Niesiemy Pomoc".

Osoby zainteresowane udziałem w zajęciach w Środowiskowym Domu Samopomocy dla osób starszych z zaburzeniami pamięci, zapraszamy do kontaktu z Działem Pracy Socjalnej MOPS Sopot, Al. Niepodległości 759 a, 81-835 Sopot, tel. 58 550-31-89; 550-04-23, kom. 609 680 828.

