W Sopocie wolontariat sąsiedzki ma być receptą na samotność
W marcu Stowarzyszenie Na Drodze Ekspresji i sopocki Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej rozpoczęły projekt wolontariatu sąsiedzkiego. 

W Sopocie realizację projektu wolontariatu sąsiedzkiego rozpoczęto na Brodwinie. Pomysł jest  bardzo prosty – łączy się osoby starsze, mieszkające samotnie z sąsiadami – wolontariuszami, którzy raz w tygodniu wyjdą z seniorem na spacer, poczytają książkę czy gazetę, porozmawiają z nim przy filiżance kawy czy herbaty.

- Sopocki MOPS zapewnia mi wsparcie opiekunki w codziennych czynnościach. W domu jest posprzątane, mam zrobione zakupy i przygotowane posiłki - mówi ponad 80 letnia pani Maria korzystająca z pomocy wolontariuszki – sąsiadki. To bardzo ważne ale nie samymi podstawowymi potrzebami żyjemy. Czasem potrzeba także kogoś kto przyjdzie trochę posiedzieć, porozmawiać … bo najgorsza jest samotność, nie choroby czy ograniczenia fizyczne. W tym roku pierwszy raz od lat mam kwiaty na balkonie, dzięki mojej wolontariuszce – kończy pani Maria.
- Od starszych osób uczę się pozytywnego podejścia do życia -  mówi wolontariuszka, pani Ludmiła.  -  Jak mam gorszy dzień zajrzę do „mojej seniorki” i zmartwienia mijają. Gdy widzę z czym musi się mierzyć osoba niewidoma, moje problemy wydają się błahe. Dostałam też przepis na najlepszy krem przeciwzmarszczkowy – pogodę ducha i uśmiech. Widzę, że to już zaczyna działać – dodaje pani Ludmiła.

Obecnie  sześcioro seniorów korzysta z pomocy wolontariuszy – sąsiadów, a to dopiero  początek wspólnego projektu Stowarzyszenia Na Drodze Ekspresji i sopockiego MOPS. Często nie zdajemy sobie sprawy, że zapukanie do drzwi obok raz w tygodniu może mieć dla kogoś mieszkającego samotnie tak duże znaczenie.

- Moje poczucie bezpieczeństwa  jest teraz nieporównywalnie większe, poza tym od dawna sama nie  wychodziłam na spacery; w tym tygodniu przeszłam więcej niż przez ostatnie miesiące. Śpię też spokojniej, wiedząc, że w razie czego „pod telefonem” jest ktoś kto mieszka „przez ścianę” – mówi pani Krystyna, która również korzysta ze wsparcia wolontariuszki – sąsiadki.

Model Wolontariatu Sąsiedzkiego wdrażany jest w Sopocie od marca i jeżeli ktoś chce dołączyć do grona sopockich wolontariuszy – sąsiadów, niech napisze pod adres mailowy: z.ostrowska@wolontariat.sopot.pl lub wejdzie na stronę www.wolontariat.sopot.pl albo na stronę www.mopssopot.pl ewentualnie zadzwoni pod numer 58 341 83 52.
