Ankiety wśród sopockich seniorów
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie prowadzi badanie jakości usług opiekuńczych wśród osób objętych taką formą pomocy. Odwiedzający seniorów ankieterzy przekazują również specjalne kasetki na leki oraz ulotki dotyczące różnych form wsparcia oferowanych seniorom przez miasto.

Głównym celem badania ankietowego jest ocena jakości usług opiekuńczych, pracy opiekunek świadczących usługi oraz pracowników socjalnych a także przyjrzenie się sytuacji życiowej osób starszych.

– Ankietę przeprowadzają studenci kierunku praca socjalna na Wydziale Nauk Społecznych Uniwersytetu Gdańskiego, którzy odbywają u nas praktyki zawodowe – wyjaśnia Alina Cysewska, z-ca dyrektora MOPS Sopot. – Ankieterzy przekazują seniorom również kasetki na leki oraz ulotki dotyczące różnych form wsparcia oferowanych seniorom przez miasto, np. dofinasowania do zakupu leków, zapewnienia posiłku (również dowozu do domu), wizyty psychologa czy teleopieki, a także o rehabilitacji społecznej. W sytuacji, kiedy seniorzy nie mogą samodzielnie funkcjonować w swoich domach, czeka na nich miejsce w Domu Pomocy Społecznej w Sopocie – dodaje Alina Cysewska.

Osoby starsze często borykają się z różnymi schorzeniami i zażywają bardzo dużo leków. 

- Dla ich zdrowia ważne jest, aby przyjmować leki regularnie i zgodnie ze wskazaniami lekarza, dlatego kasetki  są bardzo dobrym pomysłem, szczególnie dla osób niesamodzielnych i samotnych – podkreśla Maria Filipkowska- Walczuk, lekarz rodzinny. 

– Opiekunka środowiskowa, która odwiedza seniora w domu, może przygotować zestaw leków na tydzień, co zwiększa bezpieczeństwo i pewność, że osoba starsza nie weźmie ich w nadmiarze, bo np. nie pamięta czy już zażyła lek - dodaje Maria Filipkowska- Walczuk.

W Sopocie w ciągu roku z usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania korzysta miesięcznie blisko 250 osób. Świadczy je około 100 opiekunek zatrudnionych w dwóch organizacjach pozarządowych, z którymi miasto współpracuje. Organizacje wybierane są w drodze konkursu granowego.

Wyniki zebrane podczas badania ankietowego zostaną przeanalizowane i opracowane w postaci raportu, który powstanie na przełomie maja i czerwca br. Badania jakości usług opiekuńczych prowadzone są w Sopocie od 2008 r.

