Dokąd po 300 zł? Już od 1 lipca załatwisz to w sieci 
O 300 zł na wyprawkę dla dziecka wnioskować może każdy rodzic, niezależnie od dochodu.1 lipca nasza internetowy nabór wniosków, miesiąc później będzie można zacząć składać wnioski drogą tradycyjną.

O szczegółach programu podczas konferencji na Uniwersytecie Gdańskim mówił podsekretarz stanu w Ministerstwie Rodziny Pracy i Polityki Społecznej, Marcin Zieleniecki. 

-Program „Dobry Start" jest powszechnym programem, będącym częścią prowadzonej przez rząd polityki rodzinnej. To 300 złotych jednorazowego wsparcia dla wszystkich uczniów rozpoczynających rok szkolny. Rodziny otrzymają świadczenie bez względu na dochód - podkreślał. 

Świadczenie przysługuje raz do roku na dziecko uczące się w szkole, aż do ukończenia przez nie 20 roku życia. Dzieci niepełnosprawne, uczące się w szkole, otrzymają świadczenie do ukończenia przez nie 24 lat. 

W Gdańsku wnioski o świadczenie będzie można złożyć w jednym z ośmiu punktów, rozlokowanych w różnych dzielnicach miasta. Ostatnie szczegóły dotyczące tych punktów są jeszcze ustalane. -Jeżeli chodzi o pozostałe kwestie logistyczne, to aktualnie jesteśmy na etapie opracowywania i zamawiania formularzy wniosków, organizujemy wyposażenie stanowisk pracy- meble, komputery, infrastruktura informatyczna, itp. Dla pracowników obsługujących świadczenie „Dobry start" kupujemy licencje na programy do obsługi świadczeń, przygotowujemy szkolenia dla pracowników oraz materiały informacyjne dla mieszkańców-mówi Arkadiusz Kulewicz z Gdańskiego Centrum Świadczeń.

Informacje -dotyczące zasad ubiegania się o świadczenia, jak również formularze wniosków - będą dostępne na stronie internetowej Gdańskiego Centrum Świadczeń pod adresem www.gcs.gda.pl. Osoby mające pytania będą mogły skorzystać z usług Punktu Informacyjnego, mieszczącego się przy ul. 3 Maja 9. Ponadto w akcję informacyjną włączy się również Gdańskie Centrum Kontaktu.

W Gdyni wiadomo już, że wnioski drogą tradycyjną będzie można złożyć w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych - ul.10 Lutego 24, sala 206, w poniedziałki i czwartki w godzinach 8:30-18 oraz we wtorki, środy i piątki w godzinach 8:30- 15:30. 

- Wszelkie informacje będą dostępne w budynku głównym Urzędu Miasta Gdyni przy al. Piłsudskiego 52/54 oraz w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych oraz na stronie internetowej -informuje Agata Grzegorczyk, rzecznik prasowy Urzędu Miasta Gdyni.

Mieszkańcy Sopotu będą mogli złożyć wniosek o świadczenie z programu „Dobry start" w Dziale Świadczeń Rodzinnych i Funduszu Alimentacyjnego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, przy al. Niepodległości 876, w godzinach przyjęć interesantów: poniedziałek w godz. 12-17, wtorek - piątek w godz. 10-14. Wzór wniosku dostępny będzie na stronie www.mopssopot.pl. -W trosce o wygodę mieszkańców i usprawnienie obsługi, zachęcamy do składania wniosków drogą elektroniczną już od 1 lipca. Wnioski składane drogą tradycyjną będą przyjmowane od 1 sierpnia. Prosimy  uważne i kompletne wypełnienie wniosku, co znacznie skróci czas oczekiwania na jego rozpatrzenie. W razie pytań można zadzwonić pod nr tel. 58 551 61 63, a nasi pracownicy wyjaśnią wszelkie wątpliwości – mówi Marlena Jasnoch, kierownik Działu Świadczeń Rodzinnych i Funduszu Alimentacyjnego Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie.

Do tematu organizacji wypłat będziemy wracać.
