Dowiedz się, jak zostać rodziną zastępczą 
30 maja obchodzony jest Dzień Rodzicielstwa Zastępczego. Z tej okazji Dział Pieczy Zastępczej Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie poszukuje kandydatów na rodziców zastępczych i zaprasza na Dzień Otwarty w środę 30 maja, od 8.00 – 15.00, al. Niepodległości 759 A, tel. 58 555-10-22. 

Każde dziecko ma prawo do wychowania w rodzinie, potrzebuje stabilizacji, poczucia bezpieczeństwa, akceptacji i miłości. Nie wszystkie dzieci jednak mają zapewnioną właściwą opiekę ze strony rodziców. Szansą na szczęśliwe dzieciństwo jest dla nich rodzina zastępcza.
- Podjęliśmy się  misji, która okazała się wyzwaniem, ale nigdy nie żałowaliśmy tej decyzji – mówi Pani Ania, która wraz z mężem od 10 lat stanowi rodzinę zastępczą. To radość i największa nagroda, kiedy widzimy, jak dzieci, które trafiły pod naszą opiekę stają się szczęśliwe, osiągają sukcesy w szkole, odkrywają i rozwijają talenty. Warto zostać rodziną zastępczą.
- Rodzina zastępcza, przyjmując dziecko pod swoją opiekę, objęta zostaje wsparciem koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej, pomocą psychologiczną, pedagogiczną i prawną - podkreśla Jolanta Klonowska koordynator z sopockiego MOPS-u. Oferujemy też udział w bezpłatnych szkoleniach, grupie wsparcia, możliwość dofinansowania do wypoczynku dziecka, remontu mieszkania, pomoc finansową na pokrycie kosztów utrzymania dziecka a rodziny zawodowe otrzymują dodatkowo wynagrodzenie.
