Już niedługo możesz złożyć wnioski 300 i 500 +. Będzie oblężenie w urzędach? 
300 złotych płatne raz w roku - tyle wynosić będzie świadczenie "Dobry start" dla każdego uczącego się dziecka. Elektroniczne wnioski o takie wsparcie będzie można składać już od lipca. W tym samym czasie będzie można również ubiegać się o świadczenie z programu "Rodzina 500+". Również w okresie wakacyjnym przypada możliwość złożenia wniosku o zasiłki rodzinne i alimenty z Funduszu Alimentacyjnego. To oznacza, że urzędnicy odpowiedzialni za rozpatrywanie wniosków i wypłaty w sprawie czterech różnych rodzajów świadczeń równocześnie mogą nie poradzić sobie z taką ilością pracy. 

Już 1 lipca zadebiutuje program "Dobry Start", w ramach którego rodzicom przysługuje 300 złotych na dziecko w wieku szkolnym. Co ważne, świadczenie będzie przysługiwało bez względu na osiągane dochody. Szacuje się, że każdego roku ze świadczenia "Dobry start" skorzysta około 54 tys. gdańskich dzieci. Kto może na nie liczyć?- Świadczenie "Dobry Start" przysługuje raz w roku na każde rozpoczynające rok szkolny dziecko, uczące się w szkole podstawowej i ponadpodstawowej, do ukończenia przez nie 20 roku życia [jeśli po 18 roku życia kontynuują naukę w szkole - red.]. Osoby legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności będą mogły otrzymać wsparcie do 24 roku życia. Wypłata świadczenia "Dobry Start" nie jest uzależniona od dochodu, ale będzie trzeba złożyć wniosek. Programem nie zostały objęte dzieci w zerówce - mówi Arkadiusz Kulewicz z Gdańskiego Centrum Świadczeń.
Wnioski można składać od lipca do końca listopada, a gmina będzie miała dwa miesiące na ich rozpatrzenie i wypłatę pieniędzy. Przy czym dla wniosków złożonych w okresie wakacyjnym - tj. lipcu i sierpniu - pieniądze będą musiały trafić do rodziców najpóźniej do 30 września. Ułatwieniem dla pracowników opieki społecznej i rodziców ma być fakt, że decyzję o przyznaniu świadczenia urzędnicy będą mogli przesłać rodzicom mailem (o ile wyrażą na to zgodę).Dokładny wzór wniosku przygotowany przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej zostanie zamieszczony na stronie internetowej Empatia.

Wakacyjne oblężenie urzędów ws. wniosków?
W lipcu wnioski będzie można składać jedynie za pośrednictwem poczty elektronicznej. W tym samym czasie, czyli 1 lipca ruszy możliwość składania elektronicznych wniosków w programie "Rodzina 500+" - to miesiąc wcześniej niż w ubiegłym roku. - Podobnie jak w przypadku świadczenia 500+, wnioski elektroniczne o świadczenie "Dobry start" będzie można składać m.in. za pośrednictwem bankowości elektronicznej. Z kolei od sierpnia te same wnioski będzie można złożyć osobiście, dodatkowo również od 1 sierpnia będzie można składać wnioski o zasiłki rodzinne i alimenty z Funduszu Alimentacyjnego - mówi Kulewicz. Pracownicy pomocy społecznej, którzy zajmują się przyjmowaniem i weryfikowaniem wniosków, podkreślają, że rodzice będą musieli uzbroić się w cierpliwość, bo urzędy obciążone tysiącami wniosków mogą mieć problemy z terminowym załatwianiem spraw. - Dlatego też zachęcamy wszystkich do korzystania z możliwości składania wniosków drogą elektroniczną. W ubiegłym roku ponad 50 proc. wniosków w programie 500+ złożono do nas właśnie w ten sposób - mówi Kulewicz. 

W Gdańsku osobiście wnioski o świadczenie będzie można złożyć w jednym z ośmiu punktów przyjmowania wniosków, rozlokowanych w różnych dzielnicach miasta.- Większość tych punktów zlokalizowana będzie w szkołach. Aktualnie ustalane są ostatnie szczegóły dotyczące ich umiejscowienia i terminów funkcjonowania - dodaje Kulewicz.
Z kolei w Sopocie wniosek drogą tradycyjną (papierowo) będzie można złożyć od 1 sierpnia w Dziale Świadczeń Rodzinnych i Funduszu Alimentacyjnego MOPS Sopot, przy al. Niepodległości 876, w godzinach przyjęć interesantów: poniedziałek w godz. 12-17, wtorek-piątek w godz. 10-14. - Przewiduje się wzmożoną pracę w związku z dużą liczbą wnioskodawców, dlatego zalecamy składanie wniosków w sposób elektroniczny. Dla usprawnienia pracy dział wdrażający rozporządzenie ma do pomocy nowo zatrudnionego stażystę - dodaje Paweł Stec, kierownik Działu Strategii i Rozwoju Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie.
W Gdyni z programu "Dobry Start" skorzysta ok. 28 tys. dzieci. - Wnioski na tzw. Dobry Start będzie można składać siedzibie Wydziału Spraw Społecznych - ul. 10 Lutego 24, sala 206, poniedziałki i czwartki w godzinach 8:30-18 oraz wtorki, środy i piątki w godzinach 8:30-15:30. Wszelkie informacje będą dostępne również w budynku głównym Urzędu Miasta Gdyni przy al. Marsz. Piłsudskiego 52/54 oraz na stronie internetowej. Dostępnych będzie 7 stanowisk, jeśli będzie taka potrzeba otworzymy kolejne, ale zachęcamy rodziców z możliwości składania wniosków elektronicznych, które zdecydowanie usprawniają naszą pracę, a tym samym całą procedurę - mówi Agata Grzegorczyk, rzecznik prasowy gdyńskiego magistratu.
