Już po raz kolejny Sopockie Targi Seniora przyciągnęły tłumy gości 
Za nami ósma edycja Sopockich Targów Seniora. W wydarzeniu udział wzięło ponad 4 tys. mieszkańców Trójmiasta i Pomorza.  - To był weekend pełen atrakcji cieszą się organizatorzy. 

- Seniorzy po raz kolejny udowodnili, że nie ważna jest metryka, lecz stan ducha i to, co w sercu - podsumowuje ósmą edycję Sopockich Targów Seniora Anna Jarosz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie, organizator wydarzenia. - Seniorzy aktywnie uczestniczyli w warsztatach ruchowych i artystycznych, a także chętnie korzystali z możliwości wykonania bezpłatnych badań czy makijażu. Na targach mieli też okazję spróbować różnych form aktywności i znaleźć coś dla siebie - dodaje.

W tym roku organizatorzy zaproponowali swoim gościom m.in. warsztaty tańca, karate, tai-chi, samoobrony czy ćwiczenia wzmacniające kręgosłup, a także zajęcia z zakresu dietetyki, ogrodnictwa czy plastyki.

Osoby starsze, uczestniczące w targach podkreślały, że takie wydarzenia są bardzo potrzebne. W jednym miejscu mogą zapoznać się z różnorodną ofertą produktów i usług poprawiających jakość ich życia, wykonać bezpłatnie badania i spędzić razem czas. 

- Na Sopockie Targi Seniora przyjeżdżam już od kilku lat i zawsze znajduję tu dla siebie coś ciekawego - mówi pani Leokadia. -W tym roku zainteresowały mnie urządzenia ułatwiające stosowanie leków, np. do przecinania czy rozkruszania tabletek i wyciskania żelu z tubki. Mam niesprawne ręce i takie pomoce bardzo ułatwią mi życie-dodaje. 

Zarówno badania wykonywane przed Halą 100-lecia w osteobusie, kardiobusie i słuchobusie, jak i pozostałe badania, m.in. wzroku, stóp, poziomu cukru czy ciśnienia licznie gromadziły osoby zainteresowane stanem swojego zdrowia. Popularnością cieszyło się także stoisko Studenckiego Koła Geriatrii GUM-ed, gdzie studenci medycyny wykonywali badania przesiewowe w kierunku zespołu słabości, pod kątem ryzyka wystąpienia złamań  i upadków. 

-Takie spotkanie przyszłych lekarzy z seniorami jest bardzo ważne dla obu stron - podkreśla Anna Jarosz. - Studenci mieli możliwość rozmowy z seniorami, zapoznania się z ich problemami i potrzebami, a seniorzy chętnie dzielili się swoim życiowym doświadczeniem – dodaje. 

Ale to jeszcze nie wszystko. -Sopockie Targi Seniora mają także wymiar edukacyjny -mówi Agnieszka Niedałtowska, koordynator targów. - Przedstawiciele sopockich służb mundurowych: straży miejskiej oraz policji rozmawiali z seniorami na temat bezpieczeństwa, m.in. jak uchronić się przed oszustami – dodaje. 

Uśmiech na twarzy, ogromną radość, a także podziw wśród publiczności wzbudziły pokazy i występy na scenie, m.in. tańce w wykonaniu seniorów, jak również dzieci i młodzieży z sopockiego MDK, pokaz mody z udziałem modelek 50 + oraz prezentacja wiosennych kapeluszy.
