300 plus czeka. Kto nie zdążył, wciąż może się o nie starać
Kto jeszcze nie złożył wniosku o 300zł na wyprawkę dla dziecka wciąż ma szansę to zrobić. Urzędnicy czekać będą do 30 listopada. Po tym czasie szansa na dodatkowe pieniądze przepadnie. 

Rodzice z pewnością szkolne zakupy dla swoich pociech mają już za sobą i doskonale wiedzą, że nie jest to mały wydatek. W tym roku po raz pierwszy w sfinansowaniu zakupu tornistra, kredek, zeszytów itp. ma pomóc rządowy program „Dobry Start". Boisz się,  że po 1 września wnioski nie są już przyjmowane. Błąd! O pieniądze można ubiegać się do 30 listopada. Jeśli więc podczas wakacji zapomniałeś/nie zdążyłeś złożyć odpowiedniego wniosku, wciąż masz szansę to zrobić.

Wnioski on-line składać przez stronę internetową empatia.mrpips.gov.pl oraz przez bankowość elektroniczną, a tradycyjne – w tych samych instytucjach, które realizują świadczenie wychowawcze w ramach programu „Rodzina 500+”. 

Według najnowszych danych Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej złożono już ponad 2,8 mln wniosków (3,4 mln przewidywanych), na Pomorzu zaś 162,2tys. Także wśród mieszkańców Trójmiasta popularność programu „Dobry Start" jest ogromna. Od 1 lipca do Gdańskiego Centrum Świadczeń wpłynęło31,5 tys. wniosków. Zdecydowana większość z nich, bo prawie 25 tys. to wnioski złożone elektronicznie. Ponad 90 proc. złożonych wniosków zostało już ostatecznie rozpatrzonych, a tzw. 300+ zostało wypłacone na prawie 39 tysięcy dzieci. Do gdańskich rodzin trafiło łącznie prawie 11,7mln złotych -wylicza Arkadiusz Kulewicz z Gdańskiego Centrum Świadczeń. Szacuje, że jeszcze 15 proc. uprawnionych gdańszczan nie zdecydowało się dotąd o ubieganie się o pieniądze na wyprawkę. Kulewicz dodaje; że wnioski on-line stanowią niemal 80 proc. wszystkich wniosków o świadczenie „Dobry start" w Gdańsku.
-Forma on-line okazała się prostym i jednocześnie gwarantującym oszczędność czasu sposobem złożenia wniosku. Na dużą popularność wniosków internetowych niewątpliwie mają wpływ dwa czynniki. Pierwszym z nich jest możliwość złożenia wniosku za pośrednictwem bankowości elektronicznej, natomiast drugim niski poziom skomplikowania formularza wniosku. Jeżeli dodamy do nich możliwość złożenia wniosku w dogodnym momencie i miejscu, bez konieczności udawania się do punktu obsługi, to mamy gotową receptę na sukces -tłumaczy.

·W Gdyni natomiast do 9 września wpłynęło 16 710wniosków, w tym 12 665 elektronicznych. Spodziewamy się jeszcze ok 4-5 tys. wniosków -mówi Agata Grzegorczyk, rzecznik prasowy Urzędu Miejskiego w Gdyni.

Także sopocianie nie zwlekają i składają wnioski. -Do 7 września mieszkańcy Sopotu złożyli łącznie 1620 wniosków o świadczenie „Dobry Start", w tym 1230 wniosków zostało złożonych drogą elektroniczną -informuje Marlena Jasnoch, z-ca dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. Dodaje jednak, że w ostatnim czasie (początek września) I znacznie zmniejszyła się ilość wpływających wniosków w porównaniu do lipca i sierpnia. -W poprzednich miesiącach wpływało średnio 170 wniosków tygodniowo, natomiast w pierwszym tygodniu września zarejestrowaliśmy 57 nowych wniosków. Z naszych analiz wynikało, że w Sopocie jest ok. 3100 osób spełniających kryteria do przyznania świadczenia. Dotychczas przyznaliśmy 2331 świadczeń „Dobry Start", szacujemy, że może wpłynąć jeszcze ok. 500 wniosków-wylicza Jasnoch.
