Na pomoc dzieciom i młodzieży   
Sopot przyłączył się do ogólnoświatowej kampanii „19 dni przeciwko przemocy i krzywdzeniu dzieci i młodzieży”.

W zawiązku z przyłączeniem się do tej kampanii w Sopocie odbędą się dwa bezpłatne warsztaty: w piątek, 9 listopada warsztat dla rodziców „Rozmawiam, więc chronię” oraz w poniedziałek, 19 listopada warsztat rozwojowy dla mężczyzn „Męska sprawa”.

W Sopocie kampanię koordynuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. Jak informują organizatorzy: „celem kampanii jest budowanie świata wolnego od przemocy, świata bezpiecznego, zapewniającego wszystkim prawidłowy rozwój. Co roku przez pierwszych 19 dni listopada przypominamy i uczymy się o tych wartościach, które są niezbędne do prawidłowego rozwoju i dobrego życia”.

Symbolem kampanii jest pomarańczowa wstążka. Dlaczego? Pomarańczowy to kolor ostrzegawczy. Zaproponowane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie warsztaty odbędą się w listopadzie w sali konferencyjnej MOPS przy Al. Niepodległości 759 a. Warsztaty poprowadzą psychologowie z sopockiego PIK. Udział jest bezpłatny, ale liczba miejsc ograniczona, zapisy pod nr tel. 58 550 14 14.

„Rozmawiam, więc chronię” – warsztat dla rodziców, 9 listopada 2018 r., godz. 16.00-19.30. „Męska sprawa” – warsztat rozwojowy dla mężczyzn, 19 listopada 2018 r., 16.00-19.30.

