Całodobowa opieka wytchnieniowa 
w Sopocie  
W sopockim Domu Pomocy Społecznej uruchomiona została całodobowa opieka wytchnieniowa, która polega na zapewnieniu opieki osobie z niepełnosprawnością na czas, gdy nie może jej sprawować opiekun, np. z uwagi na zdarzenie losowe, konieczność załatwienia spraw lub potrzebę odpoczynku. W tym czasie podopiecznym zajmują się specjaliści: opiekunka, pielęgniarka, fizjoterapeuta, terapeuta zajęciowy i pracownicy socjalni. 

- Opieka wytchnieniowa to odpowiedź na potrzeby osób, które opiekują się swoim niesamodzielnym krewnym i kolejny element systemu wsparcia konsekwentnie budowanego w Sopocie - mówi Marlena Jasnoch, z-ca dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. Zapewnienie kompleksowego specjalistycznego wsparcia choremu i jego rodzinie może znacząco poprawić jakość ich życia.

Ze wsparcia wytchnieniowego można skorzystać maksymalnie przez miesiąc, nie częściej niż raz w roku. Odpłatność wynosi do 70 proc. dochodu osoby ubiegającej się o pobyt, pozostałą kwotę dopłaca rodzina lub gmina. Radni Miasta Sopotu podnieśli kryterium dochodowe i opłatę będą wnosić bliscy tylko w sytuacji, kiedy ich dochód przekracza 500 proc. kryterium, tj. 2640 zł na osobę w rodzinie. W szczególnie uzasadnionych przypadkach, na wniosek osoby zobowiązanej do płatności, możliwe jest częściowe lub całkowite zwolnienie z odpłatności. 

Zgłoszenia przyjmuje Sekcja ds. Usług Opiekuńczych MOPS Sopot, tel. 58 551-17-10 w. 230, 231.

Sopocki MOPS uruchomił również Telefon Wsparcia Opiekuna. Pod nr (58) 341 83 18, w środy w godz. 10.00-13.00, dyżuruje psycholog, który udziela wsparcia oraz informacji na temat różnych form pomocy osobom niesamodzielnym.
