Sopot wspiera potrzebujących  
Całodobowa opieka wytchnieniowa, specjalne pracownie dla osób poruszających się na wózkach, a także bezpłatne szczepienia przeciwko grypie dla seniorów – to zaledwie część wprowadzonych w ostatnim czasie rozwiązań w Sopocie z myślą o najbardziej potrzebujących. 

Władze kurortu robią wszystko aby wszyscy mieszkańcy czuli się w Sopocie jak w domu.

Osoby wymagające opieki nie są w Sopocie pozostawione samym sobie. W Domu Pomocy Społecznej przy ulicy Mickiewicza 49 uruchomiona została właśnie całodobowa opieka wytchnieniowa. Polega ona na zapewnieniu opieki niepełnosprawnemu dziecku lub osobie dorosłej na czas, gdy nie może jej sprawować opiekun, np. z uwagi na zdarzenie losowe, konieczność załatwienia codziennych spraw lub po prostu potrzebę odpoczynku. Potrzebującym udostępniony został m.in. wygodny, dwuosobowy pokój z łazienką, przystosowany dla osób niepełnosprawnych.

- W czasie, gdy opiekun ma chwilę wytchnienia, podopiecznym zajmują się profesjonaliści: opiekunka, pielęgniarka, fizjoterapeuta, terapeuta zajęciowy i pracownicy socjalni   -   informują  sopoccy urzędnicy i dodają, że o opiekę wytchnieniową mogą ubiegać się osoby posiadające orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności lub zaświadczenie lekarskie ze wskazaniami konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby.

Wsparcie asystenta

Osoby niepełnosprawne i ich rodziny mogą dodatkowo liczyć w Sopocie na wsparcie asystenta, który podpowie, jakich usług medycznych wymaga chory, pomoże mu stać się bardziej niezależnym i samodzielnym, a jeśli zajdzie taka potrzeba, będzie mu również towarzyszył w codziennych czynnościach.

Nowe pracownie

Wraz z początkiem października swoją ofertę dla osób poruszających się na wózkach poszerzył także Środowiskowy Dom Samopomocy- Ośrodek Adaptacyjny MOPS Sopot. Powstała m.in. nowa pracownia arteterapii, Sala Doświadczania Świata i kącik do fizjoterapii.

- W pracowni arteterapii będą prowadzone zajęcia zgodnie z preferencjami uczestników, m.in. grafika komputerowa czy zajęcia z witrażu artystycznego. Pracownia wyposażona  została  w stanowisko komputerowe ze stolikiem z regulowaną wysokością do różnych wózków inwalidzkich - mówi Agnieszka Niedałtowska, rzecznik sopockiego MOPS-u.

Oprócz nowej pracowni,  w Środowiskowym Domu Samopomocy powstała również Sala Doświadczania Świata. To specjalnie wyodrębnione pomieszczenie, wyposażone   w urządzenia stymulujące rozwój zmysłów. W sopockim ośrodku będzie to m.in. tunel lustrzany, kolumna świetlna na kółkach, zestaw światłowodów do światłolecznictwa, dywan świetlny, dzwonki lustrzane, kolorowe niebo.

- Poznawanie w tej sali odbywa się poprzez zmysły, dzięki  czemu dostarczane do układu nerwowego informacje wpływają bardzo pozytywnie na pamięć, koncentrację, naukę, a przede wszystkim na chęć podejmowania aktywności - mówi dalej Agnieszka Niedałtowska.

Bezpłatne szczepienia

W związku z jesienno-zimowym okresem i wzmożoną zachorowalnością na grypę, sopockie przychodnie zapraszają osoby po 65. roku życia, które są szczególnie narażone na chorobę, na bezpłatne szczepienia. Wystarczy zgłosić się do swojego lekarza i pobrać receptę z 5O-proc. zniżką na zakup szczepionki. Szczepienia wykonywane są bezpłatnie.
