Zostaną sami w święta? Jaki los czeka osoby starsze i samotne?   
Jak podaje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej ponad 27% mieszkańców Sopotu to osoby starsze. Wielu z tych ludzi na co dzień boryka się nie tylko z problemami zdrowotnymi czy złą sytuacją finansową, ale cierpi także z powodu samotności. Dla tych, którzy nie otrzymują wsparcia od rodzin i przyjaciół, kolacja wigilijna może być doświadczeniem trudnym.

W okresie świąt Bożego Narodzenia spotykamy się z bliskimi i wspólnie przeżywamy ten wyjątkowy czas. Zasiadając do stołu, wymieniamy wrażenia z mijającego roku. Cieszymy się swoją obecnością. Co jednak z tymi, którym zabraknie towarzystwa najbliższych?

Samotność w Boże Narodzenie

Doniesienia ze świata nauki nie napawają optymizmem. Problem jest poważny. Małgorzata Osowiecka, psycholog z SWPS w Sopocie, zapytana o sytuację seniorów, odpowiada, nie pozostawiając złudzeń: „Kampania społeczna Age UK (2017) prezentuje badania, z których wynika, że osoby starsze w okresie świątecznym czują się bardziej samotnie niż na co dzień. Dojmującą samotność w Wielkiej Brytanii co roku odczuwa niemal milion seniorów. Niezwykle ważnym walorem Świąt jest możliwość spędzania czasu z innymi. Kiedy w tak ważnych chwilach brakuje nam naszych bliskich – jak nigdy czujemy się samotni, niepotrzebni. Uczucie smutku potęgują wszechobecne obrazy szczęśliwych rodzin prezentowane coraz częściej w mediach, na bilbordach czy przez prasę kolorową. To prowadzi do obniżenia poziomu własnej wartości, zamyka na świat i ludzi. Seniorzy Boże Narodzenie spędzają, oglądając telewizję lub śpiąc, niektórzy deklarują, że nie stanowi ono już dla nich żadnej wartości, a najchętniej: właśnie przespaliby ten czas. Nieraz świąteczna chandra może trwać dłużej – nie bez przyczyny największy wskaźnik samobójstw odnotowujemy akurat w okolicach ważnych świąt”.

Gdzie szukać pomocy?

Na świąteczną samotność uczulają także instytucje zaangażowane w pomoc społeczną: „Czasami problemem jest dotarcie do osób potrzebujących. Zdarza się tak, że Ci którzy najbardziej potrzebują pomocy, wstydzą się o nią prosić. Czasem osoba samotna, starsza, schorowana zamknięta jest w domu i nikt nawet nie wie, że potrzebuje wsparcia. Dlatego szczególnie w okresie zimowym apelujemy o wrażliwość na osoby starsze, niepełnosprawne, samotne, bezdomne i wymagające wsparcia. Zajrzyjmy czasem do sąsiada i sprawdźmy, czy nie potrzebuje naszej pomocy. Wszelkie niepokojące sygnały można kierować do służb miejskich: Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie, Policji lub Straży Miejskiej. Można również zadzwonić na numer interwencyjny 112” – wyjaśnia Agnieszka Niedałtowska - specjalistka ds. komunikacji zewnętrznej z sopockiego MOPS-u.

W pomoc zaangażowane są także sopockie organizacje samorządowe. Poprzez przygotowywanie spotkań oraz wizyty wolontariuszy w mieszkaniach osób starszych, usiłuje się ograniczyć skalę problemu. Według danych zaprezentowanych przez Caritas Archidiecezji Gdańskiej aż 98% osób przebywających w Domach Seniora okres Bożego Narodzenia spędza w samotności, a przecież to jedynie część ze wszystkich osób potrzebujących wsparcia.

•
Jak informuje sopocki MOPS – „W tym roku wolontariusze odwiedzą ok. 200 osób: dzieci i rodziny, które znajdują się w trudnej sytuacji (100 osób), dzieci z rodzin zastępczych (30), osoby starsze, niesamodzielne i samotne (70 osób). Wolontariusze wręczają paczki oraz składają życzenia, zawsze chętnie porozmawiają - szczególnie z osobami samotnymi, dla których odwiedziny w Wigilię są niezwykle ważnym przeżyciem”.

Wigilia seniorów

Oprócz całorocznej pomocy materialnej i psychologicznej, wsparciem dla osób starszych mogą być również rozmaite akcje organizowane w okresie świątecznym. Każdego roku spotkania wigilijne dla samotnych przygotowują m.in. MOPS i Polski Komitet Pomocy Społecznej. W ramach tegorocznej Wigilii seniorów przewidziano takie atrakcje jak: wspólne kolędowanie, koncert chóralny, loterię fantową oraz prezenty dla potrzebujących (m.in. z kawą, herbatą, słodyczami i kosmetykami).

•
Okazją do spotkania będzie także Wigilia organizowana w Zespole Szkół Handlowych przy ul. Kościuszki 18/20. Obchody rozpoczną się 24 grudnia o godzinie 9.00. Wszystkie osoby samotne i potrzebujące mogą przyjść i spędzić wspólnie ten wyjątkowy czas.

Na uwagę zasługuje również kampania społeczna Caritas organizowana m.in. we współpracy z Domem Pomocy Społecznej w Sopocie. Aby przeciwdziałać samotności osób starszych powołano akcję „Odstawieni na Święta”. Każdy z nas może się włączyć w pomaganie innym. Wystarczy zaprosić do wigilijnego stołu kogoś, kto tego naprawdę potrzebuje. To od mieszkańców Sopotu zależy, jak nasi seniorzy spędzą ten czas i czy otrzymają niezbędną pomoc.

Zaproszenia dla osób samotnych można wydrukować ze strony Caritas Archidiecezji Gdańskiej, a także odebrać w placówkach, które są partnerami akcji. Wystarczy takie zaproszenie wyciąć i wręczyć lub wysłać osobie samotnej. Można również zgłosić się osobiście do dowolnej placówki i zadeklarować chęć zaproszenia samotnego seniora na kolację wigilijną. Akcja rozpoczyna się w tym roku, ale Caritas zapowiada jej kontynuowanie w kolejnych latach.
