Komiks o przemocy w szkołach. 
Uczy dzieci, że na agresję trzeba reagować
Pracownicy sopockiego MOPS uznali, że o przemocy z młodzieżą trzeba rozmawiać w przystępny sposób. Dlatego stworzyli wyjątkowy projekt. Pomaga on przygotować dzieci na trudne życiowe sytuacje.

Komiks "Krótkie historie o życiu" jest punktem wyjściowym do uczenia dzieci, czym jest przemoc, jak sobie z nią radzić, jak reagować czy pomagać osobom doświadczającym przemocy. Został on stworzony przez członków Sopockiego Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

Scenariusz napisały panie psycholog z Punktu Interwencji Kryzysowej sopockiego MOPS - Agnieszka Januszewska i Maja Woźnicka. Historie zostały stworzone tak, by mógł się z nimi zidentyfikować każdy, zarówno ofiara, obserwator, jak i sam agresor.

Trzeba reagować

W książce znajdziemy m.in. historię starszej pani, której syn zabiera emeryturę, żony osaczonej przez męża czy dziecka, które doświadcza przemocy ze strony rodziców.

Komiks trafił na specjalne zajęcia w sopockich szkołach podstawowych. Program zajęć skierowany przede wszystkim do uczniów z klas 7 i 8, lecz można go też dostosować do pracy z młodszymi dziećmi.

Po przeczytaniu komiksu dzieci odpowiadają na pytania zadane przez ekspertów i dyskutują, jak można pomóc osobom będącym w opisanych sytuacjach. Zastanawiają się również, co robić, gdy czują złość czy smutek.

Psycholog Kamila Proskurnicka ze szkoły podstawowej nr 7 w Sopocie w rozmowie z "Radio Gdańsk" podkreśliła, że takie warsztaty to świetna profilaktyka.

- Dzięki nim dzieci wiedzą, że trzeba o tym rozmawiać, że problemy zamiecione pod dywan potem wychodzą lub przeradzają się w coś bardzo niedobrego. I zaczynają rozumieć, że trzeba reagować, że są instytucje, do których można się zgłosić - powiedziała.

Komiks można dostać w Sopocie w siedzibie MOPS, urzędzie miasta, komisariacie czy sądzie. Twórcy zachęcają do używania go nie tylko na zajęciach, ale też w domu, jako wyjście do rodzinnych dyskusji.

