"Chcielibyśmy czerpać od państwa mądrość". Wigilia dla samotnych sopockich seniorów.
Przy jednym stole zasiadły osoby objęte wsparciem sopockiego MOPS-u w zakresie usług opiekuńczych lub korzystające z innej formy pomocy, seniorzy uczęszczający do Klubów Seniora, Domów Sąsiedzkich oraz z Sekcji Seniorów Związku Nauczycielstwa Polskiego. Uroczystość odbyła się 14 grudnia w Urzędzie Miasta Sopotu. 

Wydarzenie rozpoczęło się życzeniami od organizatorów i sponsorów wydarzenia. Na świątecznym spotkaniu pojawiła się Wiceprezydent Sopotu Magdalena Czarzyńska-Jachim, Przewodniczący Rady Miasta Wieczysław Augustyniak, przedstawiciele klubu Rotary Sopot: Ryszard Sadowski oraz Ewa Skibińska, przedstawiciel hotelu Sheraton – Krzysztof Gbur, pełnomocnik prezydenta do spraw osób niepełnosprawnych Marlena Waruszewska-Jewsienia, Kazimierz Czerlonek – proboszcz parafii NMP Wniebowziętej – Gwiazda Morza oraz Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie – Andrzej Czekaj. 

– Życzę państwu przede wszystkim zdrowia i pogody ducha, bo kiedy te dwa elementy są, to z resztą sobie poradzimy. Żeby każdego dnia spotykali państwo na swojej drodze przyjaznych i dobrych ludzi. [...] Chcielibyśmy czerpać od państwa mądrość, doświadczenie życiowe. Mam nadzieję, że miasto zapewni więcej inicjatyw, dzięki którym najmłodsi będą spotykać się z seniorami dla obopólnej korzyści – mówiła Magdalena Jachim. 

Po życzeniach przyszedł czas na pierwszą niespodziankę. Przed seniorami wystąpił zespół wokalny „Muszelki”. Przebrane w stroje Mikołajów dzieci zaśpiewały kolędy i wprowadziły gości świąteczny nastrój. Życzenia złożył także Kazimierz Czerlonek, proboszcz parafii NMP Wniebowziętej – Gwiazda Morza. Ksiądz przeczytał ewangelię i zachęcił do wspólnego zaśpiewania „Wśród Nocnej Ciszy”. Następnie uczestnicy podzielili się opłatkiem. Na twarzach można było zauważyć zarówno uśmiechy, jak i łzy wzruszenia.

Kiedy emocje nieco opadły, a na stołach pojawił się tradycyjny barszcz czerwony, na sali rozbrzmiał najpierw dźwięk pianina, a następnie skrzypiec w wykonaniu dzieci Młodzieżowego Domu Kultury w Sopocie oraz Szkoły Muzycznej. Ostatnią muzyczną niespodzianką było pojawienie się chóru, który wystąpił z koncertem kolęd w ramach Międzynarodowego Festiwalu Muzyki Adwentowej i Świątecznej Mundus Cantat.

– To nie pierwszy raz, kiedy jestem na tym wydarzeniu. Frekwencja zawsze dopisuje. W poprzednich latach mogliśmy oglądać występy z innego klubu seniora, bardzo fajnie śpiewali. Na stołach pojawiła się m.in. ryba w galarecie, jajko z majonezem, śledzik, ciasto czy barszczyk – mówi pani Basia. 

Wszyscy uczestnicy otrzymali świąteczne paczki (m.in. ze słodyczami, kawą, herbatą, kosmetykami). Mogli wziąć również udział w loterii fantowej. W przygotowanie spotkania zaangażowali się też młodzi ludzie. Wolontariusze zapytani o motywację do pomocy odpowiadają, że satysfakcję sprawia im bezpośredni kontakt z seniorami i widok zadowolenia na ich twarzach. 

Krystyna Kalańska, Prezes Zarządu Miejskiego PKPS Sopot organizuje wigilię dla seniorów od 15 lat. Organizacja w tym roku otrzymała nagrodę "Sopockie Serce" z rąk Prezydenta Miasta Sopotu.
