Nie dawaj pieniędzy żebrakom - apeluje Sopot. Miasto wydało specjalną ulotkę
"Pomagaj mądrze! Nie dawaj pieniędzy osobie żebrzącej" - to hasło ulotki wydanej w językach polskim i angielskim, którą przygotował sopocki MOPS. Ulotka będzie rozdawana na ulicach przez pracowników socjalnych i streetworkerów.

- Często ludzie, którzy przebywają na ulicy, wzbudzają w nas poczucie winy czy potrzebę pomocy. Z doświadczenia wiemy, że często są to osoby, które zarabiają w ten sposób na życie. Mamy dla nich naprawdę bogatą ofertę. Chcielibyśmy poinformować turystów i mieszkańców o tym, że warto pokierować potrzebujących do nas. Droga od ulicy do samodzielności jest bardzo długa. Danie pieniędzy spowoduje jednorazowy wydatek, a problem pozostanie - mówi podkreśla Leszek Grądzki, kierownik Działu Pracy Socjalnej MOPS w Sopocie.

OD ULICY DO SAMODZIELNOŚCI

W ulotce przeczytamy, że osobę żebrzącą można skierować do MOPS, gdzie pracownik socjalny zaoferuje kompleksowe wsparcie dopasowane indywidualnie do potrzeb i sytuacji danej osoby, czy skieruje ją do noclegowni. W sopockim Caritasie osoby potrzebujące mogą otrzymać posiłek, czystą odzież i skorzystać z łaźni.

- Chcemy uświadomić mieszkańcom i turystom, że dawanie pieniędzy na ulicy prowadzi właściwie do uzależnienia żebrzących od takiej formy zdobywania środków do życia - mówi Andrzej Czekaj, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie. - Nie pomagamy, lecz sprawiamy, że osoba żebrząca pozostaje na ulicy i nie chce skorzystać z pomocy, którą oferuje miasto. Właściwą i najskuteczniejszą pomocą jest skierowanie potrzebujących do miejsc, gdzie mogą otrzymać profesjonalne wsparcie i długofalową pomoc. Jednorazowe wrzucenie datków nie zmieni sytuacji takiej osoby - podkreśla dyrektor.

ŻEBRACY NAGABUJĄ TURYSTÓW

Kurort w sezonie ma problem z osobami przyjezdnymi, nagabującymi turystów, dlatego ulotki pojawią się także w lokalach i ogródkach gastronomicznych, gdzie pojawiają się żebracy.

Jeśli widzisz osobę żebrzącą, w szczególności nieletnią lub natarczywą, poinformuj odpowiednie służby - Straż Miejską (tel. 986), Policję (997 lub 112) czy Dział Pracy Socjalnej MOPS w Sopocie, tel. 58 551 40 54.
