Tak się pomaga w Sopocie
Grupa wsparcia dla kobiet doświadczających przemocy, dzienna opieka wytchnieniowa dla opiekunów, rehabilitacja dla dzieci z niepełnosprawnościami - Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie ma w swojej ofercie różne formy pomocowe dla mieszkańców.
Kobiety, które zaznają w swoim życiu przemocy, często są pozostawione same sobie. Pozbawione poczucia własnej wartości boją się odejść od oprawcy. Pomóc może wsparcie psychologiczne, ale ofiar często nie stać na terapię. Dlatego Sopot stworzył dla nich grupę wsparcia. Projekt jest realizowany od kilku lat.

– Ze względu na specyfikę i trudne osobiste doświadczenia grupa ma charakter zamknięty, 
a zajęcia odbywają się w małym kameralnym gronie. W takiej grupie nie ma rejonizacji. Mogą w niej wziąć udział osoby, które doświadczają przemocy i potrzebują takiej formy wsparcia niezależnie od miejsca zamieszkania, również spoza Sopotu. Kolejne edycje grupy psychoedukacyjnej dla osób doświadczających przemocy odbywają się zazwyczaj raz w roku. Uczestniczą w niej nowe osoby. Te, które ukończyły już wcześniej taką grupę i potrzebują dodatkowego wsparcia mogą skorzystać z psychoterapii – mówi Agnieszka Niedałtowska 
z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sopocie.

Pierwsze spotkanie grupy odbędzie się 22 listopada, ale już teraz można zgłaszać się, by umówić się na konsultację wstępną. Zajęcia z psychologiem będą odbywały raz w tygodniu – w piątki w godz. 17-19.30. Zaplanowano 25 spotkań. W listopadzie ruszą również warsztaty dla osób stosujących przemoc. W obu przypadkach zgłoszenia przyjmuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sopocie pod nr. tel. 58 550 14 14, w godz. 8-20.

Na wsparcie mogą liczyć także opiekunowie osób niepełnosprawnych. Aby mogli znaleźć chwilę wytchnienia, wystarczy, że złożą wniosek o dzienną opiekę wytchnieniową, która polega na zapewnieniu opieki osobie niesamodzielnej, na czas, gdy nie może jej sprawować bliski. Opiekunowie mogą także skorzystać z porad specjalistów – dietetyka, który opracuje jadłospis dla chorego, czy też wsparcia psychologa. Z kolei pielęgniarka lub wykwalifikowana opiekunka pokaże, jak pielęgnować osobę niesamodzielną. Te formy pomocy przysługują zarówno opiekunom niepełnosprawnych dzieci, jak i dorosłych.
Do wniosku, który należy złożyć w MOPS-ie, trzeba dołączyć kartę oceny stanu pacjenta wg zmodyfikowanej skali Barthel podpisaną przez lekarza oraz orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności (druki dostępne na stronie www.mopssopot.pl).

Szczegółowe informacje można uzyskać w Sekcji ds. Usług Opiekuńczych, ul. Kolejowa 14, tel. 58 551 17 10 wew. 232.
Sopocki MOPS ma także w ofercie wsparcie dla dzieci z niepełnosprawnościami, które wymagają specjalistycznych usług opiekuńczych z zakresu rehabilitacji fizycznej i usprawnienia zaburzonych funkcji organizmu. Usługi są dostosowywane do indywidualnych potrzeb dziecka. Jeśli np. ma problem z wymową, zostanie skierowany na terapię logopedyczną. Dla dzieci z problemami motorycznymi są ćwiczenia czy nauka chodu. Co ważne, rodzice nie będą musieli dowozić dzieci na zajęcia. Rehabilitanci i fizjoterapeuci przyjadą do domu niepełnosprawnego.

Ta forma pomocy przysługuje dzieciom, które nie ukończyły 16 lat i mają orzeczenie o niepełnosprawności. Usługi są bezpłatnie, jeśli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 350 proc. kryterium dochodowego obowiązującego w pomocy społecznej, tj. 1848 zł.

Z zajęć można korzystać 7 dni w tygodniu. Szczegółowe informacje można uzyskać w Dziale Pomocy Seniorom i Osobom Niepełnosprawnym MOPS Sopot, ul. Kolejowa 14, tel. 58 551 17 10 wew. 232.

